

元旦献词

中共南通市港闸区委书记 黄卫锋

当阳光再次唤醒大地，日历翻开新的一页，我们迎来了新的一年。在这辞旧迎新的美好时刻，我谨代表中共港闸区委、区人大、区政府、区政协，向全区干部群众，向所有关心、支持港闸发展的各界人士，致以诚挚的问候和新年的祝福！

刚刚过去的一年，我们收获了沉甸甸的果实：“上台阶”成为了港闸的关键词，迈向高质量发展起步良好，主体经济指标连续跨上整数关口，预计实现地区生产总值400亿元，工业和服务业应税销售收入分别突破500亿元和800亿元，服务业增加值占比、高新技术产业产值占比有望双超45%。“人气旺”展示了港闸的新气象，“南通向上、生活向北”已成为广大市民的共识，五水、北大街

两大商圈知名度、影响力不断提升，华润万象城成为市区商业新地标，沃尔玛山姆会员店带动消费新升级，森林动物园点亮南通旅游新名片。“大事多”写就了港闸的自豪感，创成了知识产权强省建设示范区、省食品安全示范城市，市北高新区正式获批省级高新区。轨道交通2号线顺利开工，市北文体中心开门迎客，建区以来单体投资规模最大的高科技产业项目越亚半导体当年落户、当年开工。这些浓墨重彩的篇章，凝聚起全区上下团结奋进的精神力量，汇集成30万港闸人不断追赶超越的强劲动能。

一元复始，常常是梦想开始的时候。高质量发展没有中场休息，更高层次的产业、更加繁荣的城市、更优质的教育、更满意的医

疗、更稳定的工作、更丰厚的收入、更完善的社会保障，这一个个港闸人生活中的梦想，就是我们不忘初心、砥砺前行奋斗的方向。

当时间勾勒新的年轮，港闸再次站在新的起点。向着高质量发展迈进，百尺竿头的压力一点也不亚于从前，内外形势的深刻变化，既给我们带来了新的机遇，也带来了新的挑战。实践反复证明，越是在发展的转折阶段、关键时期，越是要坚定信心、保持定力。只要审时度势、稳中求进，抓住机遇、应对挑战，就能为高质量发展开辟一条更宽广的道路，为后人留下一份更坚实的基业。

2019年，必将是充满希望的一年。今天的港闸，积累了稳固坚实的发展基础，同时重大机遇交汇叠加、党心民心同频共振、干

事创业氛围浓厚，这些为我们提供了更高平台和广阔空间，而且激发了高质量发展的重要动力源泉。“时”和“势”都在我们这一边，面对新形势新任务，我们坚信只要有党中央的坚强领导、正确指引，全区上下解放思想、埋头实干，就一定开创高质量发展新局面。

2019年，必将是克难奋进的一年。推动高质量发展，不会一路坦途，“卡脖子”问题不会迁就我们。提高经济密度、提升创新浓度、关注民生温度、防范化解重大风险、污染防治攻坚，每一项任务的分量都很重。我们要牢固树立“科技引领、创新发展”的理念意识，摆脱“资源情结”、走出“换挡焦虑”，做好打持久战的准备，坚定打攻坚战、打硬仗的决心，敢于担当、

克难奋进，力促高质量发展走在前列。

2019年，必将是大有可为的一年。有多大的担当才能干多大的事业，今天的奋斗将会成就明天的光荣。新的一年，每个人都挑好应该挑起的重担，以“科技引领未来、创新成就梦想”主题活动为契机，以只争朝夕的紧迫感和舍我其谁的使命感，深入落实“五个三”行动，迈实每一个脚印，钉好每一颗钉子，让港闸的365天，每一天都有新变化、新精彩。当明年的今天再回望的时候，愿大家都能豪迈地说：我不负时代、不负使命！

时间的脚步永不停歇，奋斗的脚步永不停歇。迎着新年的朝阳，祝福我们美丽的港闸，共创我们美好的未来！

区委常委会召开会议，传达中央和省、市委相关会议精神

奋力谱写港闸高质量发展新篇章

上月29日下午，区委书记黄卫锋主持召开区委常委会议，学习中央经济工作会议、省委十三届五次全会和市委十二届七次全会精神，研究我区贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话高瞻远瞩、总揽全局，深入分析了当前国内国际经济形势，系统回答了普遍关心的一系列重大问题，科学精准地提出了2019年经济工作总体要求、政策取向和重点任务，为我们做好2019年乃至更长时期的经济工作提供了科学思想指导。省委十三届五次全会，全面回顾2018年以来省委主要抓的工作和取得的成绩，对做好2019年工作提出了明确要求。市委十二届七次全会总结了2018年经济社会发展和党的建设，动员全市上下努力提升产业发展、城市服务、交通枢纽能级，奋力建设长江经济带战略支点和上海大都市北翼门户城市。这些对港闸区进一步解放思想、追赶超越具有很强的指导意义。

会议强调，要深入学习领会中央和省、市委会议精神。全区上下要把学习贯彻中央和省、市委对当前形势的科学判断和各项重大决策部署与港闸发展实际结合起来，紧紧把握重要战略机遇期，保持战略定力，坚定发展信心和决心，扎实推进各项工作，奋力谱写高质量发展新篇章。

会议明确，要坚决贯彻落实好中央和省、市委决策部署。2019年是新中国成立70周年，也是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，要坚持稳中求进总基调，以科技引领港闸未来发展，以“五个三”行动为抓手，以全面从严治党为保障，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，加快建设“强富美高”新港闸。

会议要求，要一着不让抓好当前各项工作。各单位、各部门要充分运用系统化思维，力争2019年一季度实现“开门红”。要集中精力筹备开好区委全会、“两会”，及时将代表和委员的意见建议，转化为工作的着力点。党员领导干部要带头开展好帮扶救助、走访慰问等活动。要切实维护和谐稳定，加大矛盾隐患排查，妥善处理信访问题。要强化安全生产责任落实，特别是要加强道路交通、消防安全等公共安全的防控，切实保障人民群众安居乐业、社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。
曹伟



因水而生，依水而兴，五水商圈已成为我市商业发展的一个新亮点。上月25日，港闸区沃尔玛山姆会员店开业，这是五水商圈继万达、宜家、赛格、欧尚、迪卡侬、苏宁易购之后又一主力店闪亮登场，丰富了商圈业态，提升了商圈知名度。

近年来，我区大力加强服务业集聚区建设，重点打造一个集群、两大商圈、三大旅游板块、四大主题园区，形成“1、2、3、4”的集聚格局，迎来服务业经济发展的黄金期。
许丛军

社论

激扬精气神 再登新征程

昨天，我们高兴地送走了全面贯彻党的十九大精神的开局之年、改革开放40周年；今天，我们兴奋迎来了高水平建成全面小康社会的关键之年和新中国成立70周年。

2018年，我区全面贯彻省、市委部署，围绕六个“更”的要求，深化思想大解放，聚焦“三大攻坚战”，项目建设硕果累累，“三大转型”进展迅速，五个文明建设成效显著，发展态势更加科学，不少工作在市内名列前茅乃至扬名省内外，争当南通市“一个龙头、三个先锋”的港闸实践精彩纷呈。经过改革开放40年，特别是近年来的科学发展、协调发展，我区综合实力大幅提升，为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，实现两个一百年的奋斗目标，再创港闸新辉煌奠定了坚实的基础。

激扬精气神再登新征程，胸

怀凌云志再创新辉煌。

昂扬的斗志，是我们攻坚克难走向成功的保证。无论是在艰苦卓绝的战争年代，还是在日新月异、风雷激荡的改革开放年代，奋发向上的精神状态，让我们党一路披荆斩棘，所向披靡，从胜利走向胜利。

从高原攀上高峰，更须激扬精气神。当前，我区发展进入了一个新阶段，但外部环境复杂严峻，经济下行压力日趋显现，发展中不确定因素交织增加，前进中遇到艰难险阻肯定会不少，有些可能还会前所未有。这就需要我们必须保持更加高昂的精神状态，以新思想定向领航，从新思想寻策问道，以自己的不懈努力和骄人实绩，助推我区经济从发展的高原攀向顶天立地的高峰。

激扬精气神，首先要坚持不

懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想指导工作，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”，提升政治站位，提高政治意识，以全局观来提振精气神，培育起广大党员干部面对机遇敢于争先、面对艰险敢于探索、面对落后敢于奋起、面对竞争敢于创新的勇气。

激发精气神，就是要以“跳一跳、够得到”的科学目标凝聚人心，激发士气；通过扎紧制度“笼子”，规范行动，治散治庸治怠；通过严格考核、严肃奖惩，奖勤褒优罚懒，确保想干事、会干事、能干事、干成事的人，得褒奖、有实惠、受重用。

我们坚信，在区委、区政府坚强领导下，有广大党员、干部群众的高昂的精气神，以“滚钉板”“脱层皮”的决心和狠劲，努力推进“强富美高”新港闸建设，定能为南通建设长江经济带战略支点、上海大都市北翼门户城市奉献更多的港闸精彩。